
and “best understands the prob-
lems facing Ohio.”

Mr. Rademacher said the 
results suggest that voters 
don’t know as much about Mr. 
Obama as they do about Mr. 
McCain. It showed more “de-
fections” among Democrats 
than among Republicans, and 
it revealed that Mr. Obama’s 
support isn’t as strong in 
northeast Ohio as it should be. 

“Obama still has some work 
to do in terms of introducing 
himself in broad scale on policy 
to Ohio voters,” Mr. Rademacher 
said.

The Ohio Newspaper Poll’s 
fi ndings are in line with many 
other recent polls of the Ohio 
electorate in giving Mr. McCain 
a slight edge.

But the poll was taken before 
most of the news of the fi nan-
cial crisis on Wall Street hit the 
news last week, and since then 
Mr. Obama’s poll numbers have 
risen.

Nationally, Mr. Obama leads 
Mr. McCain 47 percent to 45 
percent, according to a Zogby 
International poll out Wednes-
day, with Zogby crediting Mr. 
Obama’s national rise in the 
poll to increasing support from 
women.

The Sept. 15-17 Gallup Poll 
daily tracking update shows Mr. 
Obama with a 48 percent to 44 
percent lead over Mr. McCain.

Voters sound off
Clarence Martin, 57, an em-

ployee of a shipping operation 
in southwest  Ohio that is slated 
to be shut down soon, said he is 
backing Mr. McCain because he 
believes keeping taxes low is the 
way to spur investment.

“I’m still on the fence but 
mostly for McCain,” said Mr. 
Martin of Hillsboro, Ohio, be-
tween Columbus and Cincin-
nati. “It just seems like he’s a 
better choice than Obama at the 
moment.”

Mr. Martin’s employer, ABX 
Air, contracts with DHL Express, 
which announced in May it 
would close the Wilmington Air 
Park hub, eliminating 8,000 jobs, 
including Mr. Martin’s.

Mr. McCain supported DHL’s 
purchase of the hub and his 
campaign manager, Rick Davis, 
lobbied for DHL’s German-
based parent fi rm to purchase 
the Wilmington business fi ve
years ago.

Tommy Crane, 67, of Defi ance, 
Ohio, said he has voted Republi-
can in some previous elections 
but this year is supporting Mr. 
Obama.

“I don’t like the way our econ-
omy is. I don’t like the way the 
war is dragging out there, killing 
kids,” Mr. Crane said.

Mr. Crane, who is retired after 
 40 years of working for General 
Motors as a heavy equipment 
operator and then in quality 
control, said Mr. Obama “seems 
like a pretty smart guy. I like the 
way he talks.”

“And we do need a change 
buddy, I’m telling you. We’re go-
ing downhill,” Mr. Crane said.

Jean Fleck, 68, of Toledo, who 
works in a box and container 
factory, said Mr. Obama “seems 
to give you a sense that he’s for 
the working people, and we need 
somebody like that.”

“These people that make all 
this money don’t realize what 
everyday life is like, and he gives 
me the impression he knows 
what it’s like. He’s just a regular 
person,” she said.

But Toledo entrepreneur Don-
nie Stevens, 27, said he supports 
Mr. McCain. “I like smaller gov-
ernment. I don’t like national 
health care,” Mr. Stevens said.

The self-employed photogra-
pher and school maintenance 
worker predicted Mr. McCain 
will carry Ohio because Ohio 
voted in 2000 and 2004 for 
George W. Bush, and he said Mr. 
McCain is “10 times” smarter 
than President Bush.

Andrew Kaminski, 54, of Stow, 
Ohio, near Akron, said  abortion 
is a key issue for him.

“I can’t support Democrats 
because their platform is not 
pro-life in any way, shape, or 
form,” Mr. Kaminski said. “As a 
Republican, McCain is not the 
party-line kind of guy. Obama 
is campaigning on change, but 
everything he’s talking about is 
the same old Democratic ideals 
they’ve had forever.” 

Mr. McCain’s position on so-
cial and moral issues strikes a 
chord with Deborah McGee, 60, 
of South Point , Ohio, near Ken-
tucky and West Virginia.

“He is not for same-sex mar-
riage, he is not for abortion. 
And for me that’s two important 
things,” Ms. McGee said, adding 
that her husband is a Vietnam 
veteran — like Mr. McCain — 
and so “maybe it’s a sentimental 
factor also.”

Mr. Obama also has said he 
does not support same-sex mar-
riage but supports civil union. 
He supports abortion rights.

The issue of race
Several Obama supporters 

interviewed by the Ohio News-
paper Poll predicted that the 
Illinois senator’s race will be an 
impossible obstacle for many 
voters. Mr. Obama is the son of a 
black father and a white mother.

“The color of Mr. Obama’s skin 
— he will not carry this area,” 
said William Nesselrode, 64, of 

Stockport, in southeast Ohio. He 
said that in his community, peo-
ple who support Mr. Obama put 
their signs in a fi eld, rather than 
their yard, apparently out of fear 
of being affi liated with him.

“Down here, Friday afternoon 
is when you wash the sheets. 
Saturday is when you hang them 
out. Sunday is when you wear 
them,” he said.

Obama supporter Elizabeth 
Snyder, 37, of Greenfi eld, in 
southern Ohio, also was pes-
simistic about Mr. Obama’s 
chances of winning.

“There’s a lot of prejudiced 
people out there. I’m not one of 
them. If it’s not a reporter ask-
ing the question, they’ll say it’s 
because of his color,” Ms. Snyder 
said.

She said she tries to correct 
people when she hears them 
question Mr. Obama’s American 
nationality, but “you wind up in 
an argument over it.”

Mr. Rademacher did not fi nd
strong evidence of race bias 
among voters. Twenty-three 
percent of the respondents 
thought Mr. Obama’s race would 
hurt him in the election — with 

Democrats holding that view 
more than twice as often as Re-
publicans.

A much larger number — 44 
percent — said Mr. McCain’s age, 
at 72, would hurt him, with more 
Democrats than Republicans 
holding this view.

Contact Tom Troy at:
tomtroy@theblade.com

or 419-724-6058.
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The Ohio News Organization — a cooperative formed this year by the state’s eight largest daily newspapers — commissioned a poll of the presidential race. The Institute for 
Policy Research at the University of Cincinnati, which also runs the respected Ohio Poll, surveyed 869 likely Ohio voters Sept. 12-16. The poll’s error margin is plus or minus 3.3 
percentage points. Pollster changed the order of the candidates’ names during interviews.

OHIO NEWSPAPER POLL

If the election were 
held today, who would 
you vote for?

Do you think you will 
definitely vote for your choice
for president or do you think 
you might change your mind 
before election day?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama would use
good judgment in a 
crisis?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is personally 
likable?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is qualified to 
be president?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has a clear 
plan for solving the 
country's problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 48% 42% 1% 4% 5%
 38 50 0 7 5
 51 37 2 4 5
 51 42 0 3 3
 47 43 0 3 6
 0 98 0 1 0
 55 34 1 5 6
 54 35 1 6 3
 43 48 1 2 6
 12 82 0 1 2
 47 36 1 7 9
 40 49 0 6 4
 58 38 1 1 2
 34 52 0 11 3
 51 41 1 3 3
 41 53 0 2 3
 56 35 1 3 3
 12 81 0 4 4
 33 38 0 10 19
 85 8 1 2 3
 40 49 0 5 6
 55 34 0 2 8
 55 32 2 7 4
 50 46 0 1 3
 53 41 1 3 2

 81% 19% 0%
 85 15 0
 76 24 0
 80 20 0
 87 12 1
 96 4 0
 78 22 0
 81 18 0
 80 20 0
 87 13 0
 76 23 1
 81 19 0
 83 17 0
 75 25 0
 80 20 0
 83 17 0
 80 20 0
 85 15 0
 60 38 2
 81 19 0
 82 18 0
 82 18 0
 73 26 1
 86 14 0
 81 19 0

 52% 37% 7% 2% 2%
 36 44 17 0 3
 58 34 5 2 1
 54 35 7 2 2
 51 37 3 5 4
 6 83 9 0 1
 58 30 7 2 2
 58 34 4 2 1
 47 39 10 2 3
 13 58 21 6 1
 56 30 8 3 3
 44 47 3 2 4
 58 32 8 1 0
 36 53 4 0 6
 56 37 2 2 2
 43 46 8 2 1
 59 31 8 2 0
 20 68 6 3 2
 40 29 20 7 4
 84 10 4 0 2
 42 43 10 3 2
 65 27 4 1 3
 62 27 6 3 3
 57 35 5 2 1
 54 38 5 2 2

 28% 53% 16% 2% 1%
 20 62 12 6 0
 27 55 16 1 1
 29 51 17 2 1
 34 44 18 2 4
 0 94 6 0 0
 32 47 17 2 1
 33 49 14 4 1
 24 57 17 1 1
 9 84 5 1 1
 31 50 16 1 1
 25 58 10 5 2
 29 49 21 1 0
 29 56 13 0 1
 31 50 12 6 0
 22 59 15 2 2
 29 52 18 1 0
 6 79 12 3 1
 25 56 14 4 1
 50 30 19 1 0
 24 59 15 1 1
 26 42 28 1 2
 32 44 22 2 1
 36 51 14 0 0
 31 55 9 5 1

 50% 32% 12% 5% 1%
 32 45 16 7 0
 58 27 10 4 1
 51 30 13 5 1
 48 33 9 7 4
 3 88 8 1 0
 56 24 13 6 2
 56 26 11 7 1
 44 37 12 4 2
 15 73 0 11 1
 51 26 16 5 2
 43 38 9 8 2
 57 29 11 3 1
 41 43 12 1 3
 45 31 10 14 1
 45 40 10 4 1
 58 26 13 3 0
 15 65 11 7 2
 40 12 32 11 5
 85 6 7 2 0
 42 37 14 4 3
 61 25 9 4 1
 56 25 12 6 1
 55 35 3 5 2
 51 31 10 7 0

 39% 36% 3% 18% 3%
 29 43 12 11 5
 46 36 2 15 2
 39 36 2 23 1
 38 32 2 23 5
 2 81 10 6 2
 44 30 3 20 3
 44 31 2 22 1
 35 41 5 15 4
 12 56 21 9 2
 40 33 4 17 5
 31 44 3 19 4
 47 32 2 19 0
 37 50 1 10 1
 37 37 2 22 2
 32 45 1 15 7
 44 33 3 20 0
 10 69 4 14 3
 26 16 11 45 2
 69 10 2 18 0
 33 40 5 17 4
 49 27 3 16 4
 45 29 3 22 1
 35 36 1 26 2
 41 39 2 16 1
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Which one of the 
following do you think
should be the most 
important priority for 
U.S. energy policy?

Would you approve or 
disapprove of building 
more nuclear power 
facilities to generate 
electricity?

Regardless of who 
you support, which 
candidate  do you 
think would do the 
best job of 
improving the health 
care system?

Which of these do 
you think is more
important?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 29% 6% 55% 8% 1%
 17 2 71 10 0
 32 9 51 7 1
 31 7 54 7 2
 33 6 47 10 4
 20 2 72 6 0
 31 7 52 8 2
 30 10 52 7 1
 29 3 57 9 2
 17 9 65 4 4
 33 5 47 14 2
 26 3 64 6 1
 30 10 53 6 1
 14 5 67 10 4
 34 3 55 7 1
 36 6 53 5 0
 29 10 51 10 0
 16 4 71 7 1
 20 4 52 22 2
 43 9 41 6 1
 31 5 55 9 1
 31 8 54 5 3
 36 9 46 9 0
 27 5 60 4 4
 23 8 58 10 2

 19% 47% 34% 0%
 31 40 29 0
 23 42 35 0
 16 54 30 0
 8 48 43 1
 6 70 23 0
 20 43 36 0
 22 42 36 0
 17 51 32 0
 4 85 11 0
 16 50 33 1
 18 48 34 0
 24 39 36 0
 12 56 31 1
 20 47 33 0
 15 52 33 0
 24 41 35 0
 11 68 21 0
 10 50 37 2
 27 26 47 0
 20 50 30 0
 22 40 38 0
 24 41 34 1
 4 61 35 0
 19 44 37 0

 28% 29% 2% 3% 1% 19% 17%
 21 15 0 0 1 38 25
 29 31 1 3 2 16 17
 27 36 1 4 1 15 16
 35 29 4 3 1 16 11
 9 38 1 4 1 29 18
 30 29 2 3 1 18 16
 44 26 1 2 0 15 13
 15 32 2 5 2 23 20
 17 46 2 2 1 30 3
 27 28 1 2 2 18 21
 25 26 2 3 1 27 17
 33 31 2 5 2 14 15
 18 26 2 4 0 22 27
 26 30 2 2 5 16 19
 29 28 3 2 1 24 13
 31 30 1 3 1 18 17
 17 32 2 4 1 24 20
 16 32 4 3 0 13 32
 41 28 1 3 2 14 11
 24 31 1 2 1 22 19
 29 37 1 7 0 10 16
 32 29 3 5 2 18 10
 24 23 2 2 0 30 19
 34 26 1 4 2 17 16

 46% 24% 28% 2%
 51 29 20 0
 44 28 26 2
 47 21 30 1
 42 18 33 7
 59 19 19 2
 43 25 29 3
 41 25 32 2
 50 23 24 3
 38 36 19 8
 44 22 31 3
 49 24 25 2
 46 24 29 2
 45 37 15 3
 48 20 29 3
 53 13 32 2
 45 25 30 0
 63 19 15 2
 66 15 17 1
 27 30 41 2
 51 20 27 2
 44 31 24 1
 51 21 26 2
 25 39 33 4
 43 23 31 4

 34% 53% 0% 9% 4%
 32 62 0 6 0
 33 51 0 11 5
 35 55 0 6 4
 36 47 0 11 6
 0 99 0 1 0
 38 48 0 10 5
 35 48 0 14 3
 32 58 0 4 5
 9 87 0 4 0
 34 54 0 6 5
 26 58 0 10 6
 41 46 0 10 3
 32 59 0 3 6
 31 55 0 13 2
 35 59 0 2 4
 35 52 0 10 2
 7 83 0 5 4
 15 65 0 14 6
 61 25 0 11 3
 32 60 0 6 3
 40 40 0 9 12
 33 47 1 16 4
 37 54 0 9 0
 33 54 0 9 4

 65% 32% 3%
 79 21 0
 59 37 3
 63 35 2
 65 29 6
 93 7 0
 61 36 4
 56 43 2
 72 24 4
 86 10 4
 62 34 4
 72 25 3
 59 39 2
 78 20 2
 72 25 3
 68 29 3
 57 42 1
 87 11 3
 67 32 1
 44 54 3
 67 29 4
 70 26 4
 54 44 2
 59 39 3
 65 33 2

Which of the
following statements 
comes closest to 
your view of global 
warming?
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All things considered,
would you say you are
better off now than 
you were four years 
ago, worse off, or 
about the same?
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Do you think John 
McCain or Barack 
Obama best 
understands the 
problems facing Ohio?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has higher 
personal and ethical 
standards?

Do you think the fact that 
John McCain is 72 years old 
helps him with voters, hurts
him, or won't make a 
difference?

Regardless of who you support, which 
candidate — John McCain or Barack 
Obama — do you think would do the best 
job of dealing with the nation's energy 
problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 39% 46% 3% 9% 4%
 26 65 1 7 1
 44 40 4 7 5
 39 44 2 12 3
 40 41 5 11 4
 4 94 1 1 0
 43 39 3 11 4
 45 38 2 12 3
 34 52 4 7 4
 13 80 0 5 1
 42 42 4 9 2
 31 53 1 9 6
 43 40 3 10 3
 23 65 4 1 7
 39 43 0 13 5
 32 54 4 9 1
 46 41 4 8 1
 9 80 2 7 2
 20 44 2 25 9
 68 15 4 9 4
 33 53 2 9 3
 43 31 6 12 9
 49 38 1 9 3
 52 40 2 6 1
 36 47 4 10 2

 45% 37% 11% 4% 4%
 33 49 11 2 5
 46 35 13 4 2
 48 33 12 3 3
 46 35 10 3 6
 0 90 9 1 0
 51 29 12 4 4
 52 30 13 3 3
 39 42 11 4 4
 13 80 5 1 1
 47 33 12 3 5
 42 46 5 3 3
 48 29 16 4 2
 39 48 7 3 3
 45 41 8 3 3
 37 48 7 1 6
 50 28 16 4 2
 14 71 8 4 3
 37 25 25 8 4
 75 8 13 2 2
 39 44 9 3 5
 54 32 12 1 1
 48 26 21 4 1
 42 39 9 9 2
 49 33 10 4 4

 17% 23% 57% 3%
 25 25 45 5
 13 26 60 1
 19 20 58 3
 15 23 57 5
 22 31 47 1
 17 21 58 4
 17 21 59 3
 17 24 55 4
 28 40 28 4
 16 19 60 6
 19 16 64 1
 16 29 53 3
 17 21 61 1
 25 19 55 2
 12 22 62 3
 17 25 55 3
 16 33 49 3
 17 19 50 14
 18 15 66 2
 16 23 56 5
 18 19 60 3
 13 19 66 2
 9 34 56 1
 23 22 52 2

 4% 44% 51% 1%
 7 49 44 0
 3 46 50 2
 4 45 50 1
 4 34 60 2
 2 51 47 0
 4 43 51 1
 4 43 52 2
 4 45 50 1
 5 22 73 0
 5 41 53 1
 4 46 49 2
 3 46 50 1
 9 37 49 5
 5 42 52 0
 4 44 52 0
 2 50 48 1
 3 51 44 1
 8 41 45 6
 4 39 57 0
 2 47 50 1
 5 36 55 5
 5 43 52 0
 1 37 62 0
 7 45 47 0

 44% 44% 0% 5% 7%
 25 57 0 6 12
 53 37 0 3 7
 45 45 0 6 4
 45 41 1 4 10
 7 91 0 0 2
 49 38 0 5 8
 49 40 1 6 5
 40 48 0 3 9
 18 81 0 0 1
 46 41 1 3 10
 34 51 0 5 10
 52 38 0 5 4
 24 59 0 0 17
 43 42 2 11 2
 40 55 0 1 4
 53 36 0 4 6
 12 77 0 4 6
 28 43 3 9 17
 77 14 0 4 6
 38 52 0 3 7
 50 37 0 4 9
 56 32 1 8 3
 43 48 0 6 3
 45 41 0 5 9

Do you think the fact that
Barack Obama is
African-American will help 
him with voters, hurt him,
or won't make a difference?
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Poll 
Continued from Page 2

23 percent of the respondents thought Mr. Obama’s race would hurt him in the election. 
A much larger number — 44 percent — said Mr. McCain’s age, at 72, would hurt him
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and “best understands the prob-
lems facing Ohio.”

Mr. Rademacher said the 
results suggest that voters 
don’t know as much about Mr. 
Obama as they do about Mr. 
McCain. It showed more “de-
fections” among Democrats 
than among Republicans, and 
it revealed that Mr. Obama’s 
support isn’t as strong in 
northeast Ohio as it should be. 

“Obama still has some work 
to do in terms of introducing 
himself in broad scale on policy 
to Ohio voters,” Mr. Rademacher 
said.

The Ohio Newspaper Poll’s 
fi ndings are in line with many 
other recent polls of the Ohio 
electorate in giving Mr. McCain 
a slight edge.

But the poll was taken before 
most of the news of the fi nan-
cial crisis on Wall Street hit the 
news last week, and since then 
Mr. Obama’s poll numbers have 
risen.

Nationally, Mr. Obama leads 
Mr. McCain 47 percent to 45 
percent, according to a Zogby 
International poll out Wednes-
day, with Zogby crediting Mr. 
Obama’s national rise in the 
poll to increasing support from 
women.

The Sept. 15-17 Gallup Poll 
daily tracking update shows Mr. 
Obama with a 48 percent to 44 
percent lead over Mr. McCain.

Voters sound off
Clarence Martin, 57, an em-

ployee of a shipping operation 
in southwest  Ohio that is slated 
to be shut down soon, said he is 
backing Mr. McCain because he 
believes keeping taxes low is the 
way to spur investment.

“I’m still on the fence but 
mostly for McCain,” said Mr. 
Martin of Hillsboro, Ohio, be-
tween Columbus and Cincin-
nati. “It just seems like he’s a 
better choice than Obama at the 
moment.”

Mr. Martin’s employer, ABX 
Air, contracts with DHL Express, 
which announced in May it 
would close the Wilmington Air 
Park hub, eliminating 8,000 jobs, 
including Mr. Martin’s.

Mr. McCain supported DHL’s 
purchase of the hub and his 
campaign manager, Rick Davis, 
lobbied for DHL’s German-
based parent fi rm to purchase 
the Wilmington business fi ve
years ago.

Tommy Crane, 67, of Defi ance, 
Ohio, said he has voted Republi-
can in some previous elections 
but this year is supporting Mr. 
Obama.

“I don’t like the way our econ-
omy is. I don’t like the way the 
war is dragging out there, killing 
kids,” Mr. Crane said.

Mr. Crane, who is retired after 
 40 years of working for General 
Motors as a heavy equipment 
operator and then in quality 
control, said Mr. Obama “seems 
like a pretty smart guy. I like the 
way he talks.”

“And we do need a change 
buddy, I’m telling you. We’re go-
ing downhill,” Mr. Crane said.

Jean Fleck, 68, of Toledo, who 
works in a box and container 
factory, said Mr. Obama “seems 
to give you a sense that he’s for 
the working people, and we need 
somebody like that.”

“These people that make all 
this money don’t realize what 
everyday life is like, and he gives 
me the impression he knows 
what it’s like. He’s just a regular 
person,” she said.

But Toledo entrepreneur Don-
nie Stevens, 27, said he supports 
Mr. McCain. “I like smaller gov-
ernment. I don’t like national 
health care,” Mr. Stevens said.

The self-employed photogra-
pher and school maintenance 
worker predicted Mr. McCain 
will carry Ohio because Ohio 
voted in 2000 and 2004 for 
George W. Bush, and he said Mr. 
McCain is “10 times” smarter 
than President Bush.

Andrew Kaminski, 54, of Stow, 
Ohio, near Akron, said  abortion 
is a key issue for him.

“I can’t support Democrats 
because their platform is not 
pro-life in any way, shape, or 
form,” Mr. Kaminski said. “As a 
Republican, McCain is not the 
party-line kind of guy. Obama 
is campaigning on change, but 
everything he’s talking about is 
the same old Democratic ideals 
they’ve had forever.” 

Mr. McCain’s position on so-
cial and moral issues strikes a 
chord with Deborah McGee, 60, 
of South Point , Ohio, near Ken-
tucky and West Virginia.

“He is not for same-sex mar-
riage, he is not for abortion. 
And for me that’s two important 
things,” Ms. McGee said, adding 
that her husband is a Vietnam 
veteran — like Mr. McCain — 
and so “maybe it’s a sentimental 
factor also.”

Mr. Obama also has said he 
does not support same-sex mar-
riage but supports civil union. 
He supports abortion rights.

The issue of race
Several Obama supporters 

interviewed by the Ohio News-
paper Poll predicted that the 
Illinois senator’s race will be an 
impossible obstacle for many 
voters. Mr. Obama is the son of a 
black father and a white mother.

“The color of Mr. Obama’s skin 
— he will not carry this area,” 
said William Nesselrode, 64, of 

Stockport, in southeast Ohio. He 
said that in his community, peo-
ple who support Mr. Obama put 
their signs in a fi eld, rather than 
their yard, apparently out of fear 
of being affi liated with him.

“Down here, Friday afternoon 
is when you wash the sheets. 
Saturday is when you hang them 
out. Sunday is when you wear 
them,” he said.

Obama supporter Elizabeth 
Snyder, 37, of Greenfi eld, in 
southern Ohio, also was pes-
simistic about Mr. Obama’s 
chances of winning.

“There’s a lot of prejudiced 
people out there. I’m not one of 
them. If it’s not a reporter ask-
ing the question, they’ll say it’s 
because of his color,” Ms. Snyder 
said.

She said she tries to correct 
people when she hears them 
question Mr. Obama’s American 
nationality, but “you wind up in 
an argument over it.”

Mr. Rademacher did not fi nd
strong evidence of race bias 
among voters. Twenty-three 
percent of the respondents 
thought Mr. Obama’s race would 
hurt him in the election — with 

Democrats holding that view 
more than twice as often as Re-
publicans.

A much larger number — 44 
percent — said Mr. McCain’s age, 
at 72, would hurt him, with more 
Democrats than Republicans 
holding this view.

Contact Tom Troy at:
tomtroy@theblade.com

or 419-724-6058.
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The Ohio News Organization — a cooperative formed this year by the state’s eight largest daily newspapers — commissioned a poll of the presidential race. The Institute for 
Policy Research at the University of Cincinnati, which also runs the respected Ohio Poll, surveyed 869 likely Ohio voters Sept. 12-16. The poll’s error margin is plus or minus 3.3 
percentage points. Pollster changed the order of the candidates’ names during interviews.

OHIO NEWSPAPER POLL

If the election were 
held today, who would 
you vote for?

Do you think you will 
definitely vote for your choice
for president or do you think 
you might change your mind 
before election day?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama would use
good judgment in a 
crisis?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is personally 
likable?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is qualified to 
be president?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has a clear 
plan for solving the 
country's problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 48% 42% 1% 4% 5%
 38 50 0 7 5
 51 37 2 4 5
 51 42 0 3 3
 47 43 0 3 6
 0 98 0 1 0
 55 34 1 5 6
 54 35 1 6 3
 43 48 1 2 6
 12 82 0 1 2
 47 36 1 7 9
 40 49 0 6 4
 58 38 1 1 2
 34 52 0 11 3
 51 41 1 3 3
 41 53 0 2 3
 56 35 1 3 3
 12 81 0 4 4
 33 38 0 10 19
 85 8 1 2 3
 40 49 0 5 6
 55 34 0 2 8
 55 32 2 7 4
 50 46 0 1 3
 53 41 1 3 2

 81% 19% 0%
 85 15 0
 76 24 0
 80 20 0
 87 12 1
 96 4 0
 78 22 0
 81 18 0
 80 20 0
 87 13 0
 76 23 1
 81 19 0
 83 17 0
 75 25 0
 80 20 0
 83 17 0
 80 20 0
 85 15 0
 60 38 2
 81 19 0
 82 18 0
 82 18 0
 73 26 1
 86 14 0
 81 19 0

 52% 37% 7% 2% 2%
 36 44 17 0 3
 58 34 5 2 1
 54 35 7 2 2
 51 37 3 5 4
 6 83 9 0 1
 58 30 7 2 2
 58 34 4 2 1
 47 39 10 2 3
 13 58 21 6 1
 56 30 8 3 3
 44 47 3 2 4
 58 32 8 1 0
 36 53 4 0 6
 56 37 2 2 2
 43 46 8 2 1
 59 31 8 2 0
 20 68 6 3 2
 40 29 20 7 4
 84 10 4 0 2
 42 43 10 3 2
 65 27 4 1 3
 62 27 6 3 3
 57 35 5 2 1
 54 38 5 2 2

 28% 53% 16% 2% 1%
 20 62 12 6 0
 27 55 16 1 1
 29 51 17 2 1
 34 44 18 2 4
 0 94 6 0 0
 32 47 17 2 1
 33 49 14 4 1
 24 57 17 1 1
 9 84 5 1 1
 31 50 16 1 1
 25 58 10 5 2
 29 49 21 1 0
 29 56 13 0 1
 31 50 12 6 0
 22 59 15 2 2
 29 52 18 1 0
 6 79 12 3 1
 25 56 14 4 1
 50 30 19 1 0
 24 59 15 1 1
 26 42 28 1 2
 32 44 22 2 1
 36 51 14 0 0
 31 55 9 5 1

 50% 32% 12% 5% 1%
 32 45 16 7 0
 58 27 10 4 1
 51 30 13 5 1
 48 33 9 7 4
 3 88 8 1 0
 56 24 13 6 2
 56 26 11 7 1
 44 37 12 4 2
 15 73 0 11 1
 51 26 16 5 2
 43 38 9 8 2
 57 29 11 3 1
 41 43 12 1 3
 45 31 10 14 1
 45 40 10 4 1
 58 26 13 3 0
 15 65 11 7 2
 40 12 32 11 5
 85 6 7 2 0
 42 37 14 4 3
 61 25 9 4 1
 56 25 12 6 1
 55 35 3 5 2
 51 31 10 7 0

 39% 36% 3% 18% 3%
 29 43 12 11 5
 46 36 2 15 2
 39 36 2 23 1
 38 32 2 23 5
 2 81 10 6 2
 44 30 3 20 3
 44 31 2 22 1
 35 41 5 15 4
 12 56 21 9 2
 40 33 4 17 5
 31 44 3 19 4
 47 32 2 19 0
 37 50 1 10 1
 37 37 2 22 2
 32 45 1 15 7
 44 33 3 20 0
 10 69 4 14 3
 26 16 11 45 2
 69 10 2 18 0
 33 40 5 17 4
 49 27 3 16 4
 45 29 3 22 1
 35 36 1 26 2
 41 39 2 16 1
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Which one of the 
following do you think
should be the most 
important priority for 
U.S. energy policy?

Would you approve or 
disapprove of building 
more nuclear power 
facilities to generate 
electricity?

Regardless of who 
you support, which 
candidate  do you 
think would do the 
best job of 
improving the health 
care system?

Which of these do 
you think is more
important?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 29% 6% 55% 8% 1%
 17 2 71 10 0
 32 9 51 7 1
 31 7 54 7 2
 33 6 47 10 4
 20 2 72 6 0
 31 7 52 8 2
 30 10 52 7 1
 29 3 57 9 2
 17 9 65 4 4
 33 5 47 14 2
 26 3 64 6 1
 30 10 53 6 1
 14 5 67 10 4
 34 3 55 7 1
 36 6 53 5 0
 29 10 51 10 0
 16 4 71 7 1
 20 4 52 22 2
 43 9 41 6 1
 31 5 55 9 1
 31 8 54 5 3
 36 9 46 9 0
 27 5 60 4 4
 23 8 58 10 2

 19% 47% 34% 0%
 31 40 29 0
 23 42 35 0
 16 54 30 0
 8 48 43 1
 6 70 23 0
 20 43 36 0
 22 42 36 0
 17 51 32 0
 4 85 11 0
 16 50 33 1
 18 48 34 0
 24 39 36 0
 12 56 31 1
 20 47 33 0
 15 52 33 0
 24 41 35 0
 11 68 21 0
 10 50 37 2
 27 26 47 0
 20 50 30 0
 22 40 38 0
 24 41 34 1
 4 61 35 0
 19 44 37 0

 28% 29% 2% 3% 1% 19% 17%
 21 15 0 0 1 38 25
 29 31 1 3 2 16 17
 27 36 1 4 1 15 16
 35 29 4 3 1 16 11
 9 38 1 4 1 29 18
 30 29 2 3 1 18 16
 44 26 1 2 0 15 13
 15 32 2 5 2 23 20
 17 46 2 2 1 30 3
 27 28 1 2 2 18 21
 25 26 2 3 1 27 17
 33 31 2 5 2 14 15
 18 26 2 4 0 22 27
 26 30 2 2 5 16 19
 29 28 3 2 1 24 13
 31 30 1 3 1 18 17
 17 32 2 4 1 24 20
 16 32 4 3 0 13 32
 41 28 1 3 2 14 11
 24 31 1 2 1 22 19
 29 37 1 7 0 10 16
 32 29 3 5 2 18 10
 24 23 2 2 0 30 19
 34 26 1 4 2 17 16

 46% 24% 28% 2%
 51 29 20 0
 44 28 26 2
 47 21 30 1
 42 18 33 7
 59 19 19 2
 43 25 29 3
 41 25 32 2
 50 23 24 3
 38 36 19 8
 44 22 31 3
 49 24 25 2
 46 24 29 2
 45 37 15 3
 48 20 29 3
 53 13 32 2
 45 25 30 0
 63 19 15 2
 66 15 17 1
 27 30 41 2
 51 20 27 2
 44 31 24 1
 51 21 26 2
 25 39 33 4
 43 23 31 4

 34% 53% 0% 9% 4%
 32 62 0 6 0
 33 51 0 11 5
 35 55 0 6 4
 36 47 0 11 6
 0 99 0 1 0
 38 48 0 10 5
 35 48 0 14 3
 32 58 0 4 5
 9 87 0 4 0
 34 54 0 6 5
 26 58 0 10 6
 41 46 0 10 3
 32 59 0 3 6
 31 55 0 13 2
 35 59 0 2 4
 35 52 0 10 2
 7 83 0 5 4
 15 65 0 14 6
 61 25 0 11 3
 32 60 0 6 3
 40 40 0 9 12
 33 47 1 16 4
 37 54 0 9 0
 33 54 0 9 4

 65% 32% 3%
 79 21 0
 59 37 3
 63 35 2
 65 29 6
 93 7 0
 61 36 4
 56 43 2
 72 24 4
 86 10 4
 62 34 4
 72 25 3
 59 39 2
 78 20 2
 72 25 3
 68 29 3
 57 42 1
 87 11 3
 67 32 1
 44 54 3
 67 29 4
 70 26 4
 54 44 2
 59 39 3
 65 33 2

Which of the
following statements 
comes closest to 
your view of global 
warming?
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All things considered,
would you say you are
better off now than 
you were four years 
ago, worse off, or 
about the same?
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Do you think John 
McCain or Barack 
Obama best 
understands the 
problems facing Ohio?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has higher 
personal and ethical 
standards?

Do you think the fact that 
John McCain is 72 years old 
helps him with voters, hurts
him, or won't make a 
difference?

Regardless of who you support, which 
candidate — John McCain or Barack 
Obama — do you think would do the best 
job of dealing with the nation's energy 
problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 39% 46% 3% 9% 4%
 26 65 1 7 1
 44 40 4 7 5
 39 44 2 12 3
 40 41 5 11 4
 4 94 1 1 0
 43 39 3 11 4
 45 38 2 12 3
 34 52 4 7 4
 13 80 0 5 1
 42 42 4 9 2
 31 53 1 9 6
 43 40 3 10 3
 23 65 4 1 7
 39 43 0 13 5
 32 54 4 9 1
 46 41 4 8 1
 9 80 2 7 2
 20 44 2 25 9
 68 15 4 9 4
 33 53 2 9 3
 43 31 6 12 9
 49 38 1 9 3
 52 40 2 6 1
 36 47 4 10 2

 45% 37% 11% 4% 4%
 33 49 11 2 5
 46 35 13 4 2
 48 33 12 3 3
 46 35 10 3 6
 0 90 9 1 0
 51 29 12 4 4
 52 30 13 3 3
 39 42 11 4 4
 13 80 5 1 1
 47 33 12 3 5
 42 46 5 3 3
 48 29 16 4 2
 39 48 7 3 3
 45 41 8 3 3
 37 48 7 1 6
 50 28 16 4 2
 14 71 8 4 3
 37 25 25 8 4
 75 8 13 2 2
 39 44 9 3 5
 54 32 12 1 1
 48 26 21 4 1
 42 39 9 9 2
 49 33 10 4 4

 17% 23% 57% 3%
 25 25 45 5
 13 26 60 1
 19 20 58 3
 15 23 57 5
 22 31 47 1
 17 21 58 4
 17 21 59 3
 17 24 55 4
 28 40 28 4
 16 19 60 6
 19 16 64 1
 16 29 53 3
 17 21 61 1
 25 19 55 2
 12 22 62 3
 17 25 55 3
 16 33 49 3
 17 19 50 14
 18 15 66 2
 16 23 56 5
 18 19 60 3
 13 19 66 2
 9 34 56 1
 23 22 52 2

 4% 44% 51% 1%
 7 49 44 0
 3 46 50 2
 4 45 50 1
 4 34 60 2
 2 51 47 0
 4 43 51 1
 4 43 52 2
 4 45 50 1
 5 22 73 0
 5 41 53 1
 4 46 49 2
 3 46 50 1
 9 37 49 5
 5 42 52 0
 4 44 52 0
 2 50 48 1
 3 51 44 1
 8 41 45 6
 4 39 57 0
 2 47 50 1
 5 36 55 5
 5 43 52 0
 1 37 62 0
 7 45 47 0

 44% 44% 0% 5% 7%
 25 57 0 6 12
 53 37 0 3 7
 45 45 0 6 4
 45 41 1 4 10
 7 91 0 0 2
 49 38 0 5 8
 49 40 1 6 5
 40 48 0 3 9
 18 81 0 0 1
 46 41 1 3 10
 34 51 0 5 10
 52 38 0 5 4
 24 59 0 0 17
 43 42 2 11 2
 40 55 0 1 4
 53 36 0 4 6
 12 77 0 4 6
 28 43 3 9 17
 77 14 0 4 6
 38 52 0 3 7
 50 37 0 4 9
 56 32 1 8 3
 43 48 0 6 3
 45 41 0 5 9

Do you think the fact that
Barack Obama is
African-American will help 
him with voters, hurt him,
or won't make a difference?
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Poll 
Continued from Page 2

23 percent of the respondents thought Mr. Obama’s race would hurt him in the election. 
A much larger number — 44 percent — said Mr. McCain’s age, at 72, would hurt him
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and “best understands the prob-
lems facing Ohio.”

Mr. Rademacher said the 
results suggest that voters 
don’t know as much about Mr. 
Obama as they do about Mr. 
McCain. It showed more “de-
fections” among Democrats 
than among Republicans, and 
it revealed that Mr. Obama’s 
support isn’t as strong in 
northeast Ohio as it should be. 

“Obama still has some work 
to do in terms of introducing 
himself in broad scale on policy 
to Ohio voters,” Mr. Rademacher 
said.

The Ohio Newspaper Poll’s 
fi ndings are in line with many 
other recent polls of the Ohio 
electorate in giving Mr. McCain 
a slight edge.

But the poll was taken before 
most of the news of the fi nan-
cial crisis on Wall Street hit the 
news last week, and since then 
Mr. Obama’s poll numbers have 
risen.

Nationally, Mr. Obama leads 
Mr. McCain 47 percent to 45 
percent, according to a Zogby 
International poll out Wednes-
day, with Zogby crediting Mr. 
Obama’s national rise in the 
poll to increasing support from 
women.

The Sept. 15-17 Gallup Poll 
daily tracking update shows Mr. 
Obama with a 48 percent to 44 
percent lead over Mr. McCain.

Voters sound off
Clarence Martin, 57, an em-

ployee of a shipping operation 
in southwest  Ohio that is slated 
to be shut down soon, said he is 
backing Mr. McCain because he 
believes keeping taxes low is the 
way to spur investment.

“I’m still on the fence but 
mostly for McCain,” said Mr. 
Martin of Hillsboro, Ohio, be-
tween Columbus and Cincin-
nati. “It just seems like he’s a 
better choice than Obama at the 
moment.”

Mr. Martin’s employer, ABX 
Air, contracts with DHL Express, 
which announced in May it 
would close the Wilmington Air 
Park hub, eliminating 8,000 jobs, 
including Mr. Martin’s.

Mr. McCain supported DHL’s 
purchase of the hub and his 
campaign manager, Rick Davis, 
lobbied for DHL’s German-
based parent fi rm to purchase 
the Wilmington business fi ve
years ago.

Tommy Crane, 67, of Defi ance, 
Ohio, said he has voted Republi-
can in some previous elections 
but this year is supporting Mr. 
Obama.

“I don’t like the way our econ-
omy is. I don’t like the way the 
war is dragging out there, killing 
kids,” Mr. Crane said.

Mr. Crane, who is retired after 
 40 years of working for General 
Motors as a heavy equipment 
operator and then in quality 
control, said Mr. Obama “seems 
like a pretty smart guy. I like the 
way he talks.”

“And we do need a change 
buddy, I’m telling you. We’re go-
ing downhill,” Mr. Crane said.

Jean Fleck, 68, of Toledo, who 
works in a box and container 
factory, said Mr. Obama “seems 
to give you a sense that he’s for 
the working people, and we need 
somebody like that.”

“These people that make all 
this money don’t realize what 
everyday life is like, and he gives 
me the impression he knows 
what it’s like. He’s just a regular 
person,” she said.

But Toledo entrepreneur Don-
nie Stevens, 27, said he supports 
Mr. McCain. “I like smaller gov-
ernment. I don’t like national 
health care,” Mr. Stevens said.

The self-employed photogra-
pher and school maintenance 
worker predicted Mr. McCain 
will carry Ohio because Ohio 
voted in 2000 and 2004 for 
George W. Bush, and he said Mr. 
McCain is “10 times” smarter 
than President Bush.

Andrew Kaminski, 54, of Stow, 
Ohio, near Akron, said  abortion 
is a key issue for him.

“I can’t support Democrats 
because their platform is not 
pro-life in any way, shape, or 
form,” Mr. Kaminski said. “As a 
Republican, McCain is not the 
party-line kind of guy. Obama 
is campaigning on change, but 
everything he’s talking about is 
the same old Democratic ideals 
they’ve had forever.” 

Mr. McCain’s position on so-
cial and moral issues strikes a 
chord with Deborah McGee, 60, 
of South Point , Ohio, near Ken-
tucky and West Virginia.

“He is not for same-sex mar-
riage, he is not for abortion. 
And for me that’s two important 
things,” Ms. McGee said, adding 
that her husband is a Vietnam 
veteran — like Mr. McCain — 
and so “maybe it’s a sentimental 
factor also.”

Mr. Obama also has said he 
does not support same-sex mar-
riage but supports civil union. 
He supports abortion rights.

The issue of race
Several Obama supporters 

interviewed by the Ohio News-
paper Poll predicted that the 
Illinois senator’s race will be an 
impossible obstacle for many 
voters. Mr. Obama is the son of a 
black father and a white mother.

“The color of Mr. Obama’s skin 
— he will not carry this area,” 
said William Nesselrode, 64, of 

Stockport, in southeast Ohio. He 
said that in his community, peo-
ple who support Mr. Obama put 
their signs in a fi eld, rather than 
their yard, apparently out of fear 
of being affi liated with him.

“Down here, Friday afternoon 
is when you wash the sheets. 
Saturday is when you hang them 
out. Sunday is when you wear 
them,” he said.

Obama supporter Elizabeth 
Snyder, 37, of Greenfi eld, in 
southern Ohio, also was pes-
simistic about Mr. Obama’s 
chances of winning.

“There’s a lot of prejudiced 
people out there. I’m not one of 
them. If it’s not a reporter ask-
ing the question, they’ll say it’s 
because of his color,” Ms. Snyder 
said.

She said she tries to correct 
people when she hears them 
question Mr. Obama’s American 
nationality, but “you wind up in 
an argument over it.”

Mr. Rademacher did not fi nd
strong evidence of race bias 
among voters. Twenty-three 
percent of the respondents 
thought Mr. Obama’s race would 
hurt him in the election — with 

Democrats holding that view 
more than twice as often as Re-
publicans.

A much larger number — 44 
percent — said Mr. McCain’s age, 
at 72, would hurt him, with more 
Democrats than Republicans 
holding this view.

Contact Tom Troy at:
tomtroy@theblade.com

or 419-724-6058.
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The Ohio News Organization — a cooperative formed this year by the state’s eight largest daily newspapers — commissioned a poll of the presidential race. The Institute for 
Policy Research at the University of Cincinnati, which also runs the respected Ohio Poll, surveyed 869 likely Ohio voters Sept. 12-16. The poll’s error margin is plus or minus 3.3 
percentage points. Pollster changed the order of the candidates’ names during interviews.

OHIO NEWSPAPER POLL

If the election were 
held today, who would 
you vote for?

Do you think you will 
definitely vote for your choice
for president or do you think 
you might change your mind 
before election day?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama would use
good judgment in a 
crisis?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is personally 
likable?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama is qualified to 
be president?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has a clear 
plan for solving the 
country's problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 48% 42% 1% 4% 5%
 38 50 0 7 5
 51 37 2 4 5
 51 42 0 3 3
 47 43 0 3 6
 0 98 0 1 0
 55 34 1 5 6
 54 35 1 6 3
 43 48 1 2 6
 12 82 0 1 2
 47 36 1 7 9
 40 49 0 6 4
 58 38 1 1 2
 34 52 0 11 3
 51 41 1 3 3
 41 53 0 2 3
 56 35 1 3 3
 12 81 0 4 4
 33 38 0 10 19
 85 8 1 2 3
 40 49 0 5 6
 55 34 0 2 8
 55 32 2 7 4
 50 46 0 1 3
 53 41 1 3 2

 81% 19% 0%
 85 15 0
 76 24 0
 80 20 0
 87 12 1
 96 4 0
 78 22 0
 81 18 0
 80 20 0
 87 13 0
 76 23 1
 81 19 0
 83 17 0
 75 25 0
 80 20 0
 83 17 0
 80 20 0
 85 15 0
 60 38 2
 81 19 0
 82 18 0
 82 18 0
 73 26 1
 86 14 0
 81 19 0

 52% 37% 7% 2% 2%
 36 44 17 0 3
 58 34 5 2 1
 54 35 7 2 2
 51 37 3 5 4
 6 83 9 0 1
 58 30 7 2 2
 58 34 4 2 1
 47 39 10 2 3
 13 58 21 6 1
 56 30 8 3 3
 44 47 3 2 4
 58 32 8 1 0
 36 53 4 0 6
 56 37 2 2 2
 43 46 8 2 1
 59 31 8 2 0
 20 68 6 3 2
 40 29 20 7 4
 84 10 4 0 2
 42 43 10 3 2
 65 27 4 1 3
 62 27 6 3 3
 57 35 5 2 1
 54 38 5 2 2

 28% 53% 16% 2% 1%
 20 62 12 6 0
 27 55 16 1 1
 29 51 17 2 1
 34 44 18 2 4
 0 94 6 0 0
 32 47 17 2 1
 33 49 14 4 1
 24 57 17 1 1
 9 84 5 1 1
 31 50 16 1 1
 25 58 10 5 2
 29 49 21 1 0
 29 56 13 0 1
 31 50 12 6 0
 22 59 15 2 2
 29 52 18 1 0
 6 79 12 3 1
 25 56 14 4 1
 50 30 19 1 0
 24 59 15 1 1
 26 42 28 1 2
 32 44 22 2 1
 36 51 14 0 0
 31 55 9 5 1

 50% 32% 12% 5% 1%
 32 45 16 7 0
 58 27 10 4 1
 51 30 13 5 1
 48 33 9 7 4
 3 88 8 1 0
 56 24 13 6 2
 56 26 11 7 1
 44 37 12 4 2
 15 73 0 11 1
 51 26 16 5 2
 43 38 9 8 2
 57 29 11 3 1
 41 43 12 1 3
 45 31 10 14 1
 45 40 10 4 1
 58 26 13 3 0
 15 65 11 7 2
 40 12 32 11 5
 85 6 7 2 0
 42 37 14 4 3
 61 25 9 4 1
 56 25 12 6 1
 55 35 3 5 2
 51 31 10 7 0

 39% 36% 3% 18% 3%
 29 43 12 11 5
 46 36 2 15 2
 39 36 2 23 1
 38 32 2 23 5
 2 81 10 6 2
 44 30 3 20 3
 44 31 2 22 1
 35 41 5 15 4
 12 56 21 9 2
 40 33 4 17 5
 31 44 3 19 4
 47 32 2 19 0
 37 50 1 10 1
 37 37 2 22 2
 32 45 1 15 7
 44 33 3 20 0
 10 69 4 14 3
 26 16 11 45 2
 69 10 2 18 0
 33 40 5 17 4
 49 27 3 16 4
 45 29 3 22 1
 35 36 1 26 2
 41 39 2 16 1
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THE BLADE

Which one of the 
following do you think
should be the most 
important priority for 
U.S. energy policy?

Would you approve or 
disapprove of building 
more nuclear power 
facilities to generate 
electricity?

Regardless of who 
you support, which 
candidate  do you 
think would do the 
best job of 
improving the health 
care system?

Which of these do 
you think is more
important?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 29% 6% 55% 8% 1%
 17 2 71 10 0
 32 9 51 7 1
 31 7 54 7 2
 33 6 47 10 4
 20 2 72 6 0
 31 7 52 8 2
 30 10 52 7 1
 29 3 57 9 2
 17 9 65 4 4
 33 5 47 14 2
 26 3 64 6 1
 30 10 53 6 1
 14 5 67 10 4
 34 3 55 7 1
 36 6 53 5 0
 29 10 51 10 0
 16 4 71 7 1
 20 4 52 22 2
 43 9 41 6 1
 31 5 55 9 1
 31 8 54 5 3
 36 9 46 9 0
 27 5 60 4 4
 23 8 58 10 2

 19% 47% 34% 0%
 31 40 29 0
 23 42 35 0
 16 54 30 0
 8 48 43 1
 6 70 23 0
 20 43 36 0
 22 42 36 0
 17 51 32 0
 4 85 11 0
 16 50 33 1
 18 48 34 0
 24 39 36 0
 12 56 31 1
 20 47 33 0
 15 52 33 0
 24 41 35 0
 11 68 21 0
 10 50 37 2
 27 26 47 0
 20 50 30 0
 22 40 38 0
 24 41 34 1
 4 61 35 0
 19 44 37 0

 28% 29% 2% 3% 1% 19% 17%
 21 15 0 0 1 38 25
 29 31 1 3 2 16 17
 27 36 1 4 1 15 16
 35 29 4 3 1 16 11
 9 38 1 4 1 29 18
 30 29 2 3 1 18 16
 44 26 1 2 0 15 13
 15 32 2 5 2 23 20
 17 46 2 2 1 30 3
 27 28 1 2 2 18 21
 25 26 2 3 1 27 17
 33 31 2 5 2 14 15
 18 26 2 4 0 22 27
 26 30 2 2 5 16 19
 29 28 3 2 1 24 13
 31 30 1 3 1 18 17
 17 32 2 4 1 24 20
 16 32 4 3 0 13 32
 41 28 1 3 2 14 11
 24 31 1 2 1 22 19
 29 37 1 7 0 10 16
 32 29 3 5 2 18 10
 24 23 2 2 0 30 19
 34 26 1 4 2 17 16

 46% 24% 28% 2%
 51 29 20 0
 44 28 26 2
 47 21 30 1
 42 18 33 7
 59 19 19 2
 43 25 29 3
 41 25 32 2
 50 23 24 3
 38 36 19 8
 44 22 31 3
 49 24 25 2
 46 24 29 2
 45 37 15 3
 48 20 29 3
 53 13 32 2
 45 25 30 0
 63 19 15 2
 66 15 17 1
 27 30 41 2
 51 20 27 2
 44 31 24 1
 51 21 26 2
 25 39 33 4
 43 23 31 4

 34% 53% 0% 9% 4%
 32 62 0 6 0
 33 51 0 11 5
 35 55 0 6 4
 36 47 0 11 6
 0 99 0 1 0
 38 48 0 10 5
 35 48 0 14 3
 32 58 0 4 5
 9 87 0 4 0
 34 54 0 6 5
 26 58 0 10 6
 41 46 0 10 3
 32 59 0 3 6
 31 55 0 13 2
 35 59 0 2 4
 35 52 0 10 2
 7 83 0 5 4
 15 65 0 14 6
 61 25 0 11 3
 32 60 0 6 3
 40 40 0 9 12
 33 47 1 16 4
 37 54 0 9 0
 33 54 0 9 4

 65% 32% 3%
 79 21 0
 59 37 3
 63 35 2
 65 29 6
 93 7 0
 61 36 4
 56 43 2
 72 24 4
 86 10 4
 62 34 4
 72 25 3
 59 39 2
 78 20 2
 72 25 3
 68 29 3
 57 42 1
 87 11 3
 67 32 1
 44 54 3
 67 29 4
 70 26 4
 54 44 2
 59 39 3
 65 33 2

Which of the
following statements 
comes closest to 
your view of global 
warming?
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All things considered,
would you say you are
better off now than 
you were four years 
ago, worse off, or 
about the same?
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Do you think John 
McCain or Barack 
Obama best 
understands the 
problems facing Ohio?

Do you think John 
McCain or Barack 
Obama has higher 
personal and ethical 
standards?

Do you think the fact that 
John McCain is 72 years old 
helps him with voters, hurts
him, or won't make a 
difference?

Regardless of who you support, which 
candidate — John McCain or Barack 
Obama — do you think would do the best 
job of dealing with the nation's energy 
problems?
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Ohio likely voters

Age 18-29

Age 30-45

Age 46-64

Age 65 and over

Race African-American

Race white

Sex male

Sex female

Education less than high school

Education high school graduate

Education some college

Education college graduate

Income less than $20,000

Income $20,000-$39,999

Income $40,000- $59,999

Income $60,000 and over

Party Democrat

Party Independent

Party Republican

Region Northeast Ohio

Region Northwest Ohio

Region Central Ohio

Region Southeast Ohio

Region Southwest Ohio

 39% 46% 3% 9% 4%
 26 65 1 7 1
 44 40 4 7 5
 39 44 2 12 3
 40 41 5 11 4
 4 94 1 1 0
 43 39 3 11 4
 45 38 2 12 3
 34 52 4 7 4
 13 80 0 5 1
 42 42 4 9 2
 31 53 1 9 6
 43 40 3 10 3
 23 65 4 1 7
 39 43 0 13 5
 32 54 4 9 1
 46 41 4 8 1
 9 80 2 7 2
 20 44 2 25 9
 68 15 4 9 4
 33 53 2 9 3
 43 31 6 12 9
 49 38 1 9 3
 52 40 2 6 1
 36 47 4 10 2

 45% 37% 11% 4% 4%
 33 49 11 2 5
 46 35 13 4 2
 48 33 12 3 3
 46 35 10 3 6
 0 90 9 1 0
 51 29 12 4 4
 52 30 13 3 3
 39 42 11 4 4
 13 80 5 1 1
 47 33 12 3 5
 42 46 5 3 3
 48 29 16 4 2
 39 48 7 3 3
 45 41 8 3 3
 37 48 7 1 6
 50 28 16 4 2
 14 71 8 4 3
 37 25 25 8 4
 75 8 13 2 2
 39 44 9 3 5
 54 32 12 1 1
 48 26 21 4 1
 42 39 9 9 2
 49 33 10 4 4

 17% 23% 57% 3%
 25 25 45 5
 13 26 60 1
 19 20 58 3
 15 23 57 5
 22 31 47 1
 17 21 58 4
 17 21 59 3
 17 24 55 4
 28 40 28 4
 16 19 60 6
 19 16 64 1
 16 29 53 3
 17 21 61 1
 25 19 55 2
 12 22 62 3
 17 25 55 3
 16 33 49 3
 17 19 50 14
 18 15 66 2
 16 23 56 5
 18 19 60 3
 13 19 66 2
 9 34 56 1
 23 22 52 2

 4% 44% 51% 1%
 7 49 44 0
 3 46 50 2
 4 45 50 1
 4 34 60 2
 2 51 47 0
 4 43 51 1
 4 43 52 2
 4 45 50 1
 5 22 73 0
 5 41 53 1
 4 46 49 2
 3 46 50 1
 9 37 49 5
 5 42 52 0
 4 44 52 0
 2 50 48 1
 3 51 44 1
 8 41 45 6
 4 39 57 0
 2 47 50 1
 5 36 55 5
 5 43 52 0
 1 37 62 0
 7 45 47 0

 44% 44% 0% 5% 7%
 25 57 0 6 12
 53 37 0 3 7
 45 45 0 6 4
 45 41 1 4 10
 7 91 0 0 2
 49 38 0 5 8
 49 40 1 6 5
 40 48 0 3 9
 18 81 0 0 1
 46 41 1 3 10
 34 51 0 5 10
 52 38 0 5 4
 24 59 0 0 17
 43 42 2 11 2
 40 55 0 1 4
 53 36 0 4 6
 12 77 0 4 6
 28 43 3 9 17
 77 14 0 4 6
 38 52 0 3 7
 50 37 0 4 9
 56 32 1 8 3
 43 48 0 6 3
 45 41 0 5 9

Do you think the fact that
Barack Obama is
African-American will help 
him with voters, hurt him,
or won't make a difference?
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Poll 
Continued from Page 2

23 percent of the respondents thought Mr. Obama’s race would hurt him in the election. 
A much larger number — 44 percent — said Mr. McCain’s age, at 72, would hurt him
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